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Drahí priatelia a podporovatelia Mary’s Meals,
máme za sebou ďalší krásny rok, počas ktorého sme mohli 
rásť a priniesol mnoho úspechov a aktivít. Bol to však 
súčasne aj rok náročný pre celý svet. Všetci pociťujeme ras-
túce životné náklady a vnímame krízy či konfl ikty v mnohých 
častiach sveta. O to viac si vážime, že podpora a priazeň 
našich podporovateľov a darcov nezoslabla, ale naopak, 
aj v roku 2023 naďalej rástla. Je to pre nás úžasná ukáž-
ka toho, že ľudia sú vnímaví na potreby tých najbiednejších, 
detí trpiacich hladom, o ktorých sa dnes málo hovorí a na 
ktoré sa často zabúda.

Komunity krajín, v ktorých pracujeme, čelia mnohým 
ťažkostiam spôsobeným klimatickými zmenami, konfl iktami 
a rastúcou potravinovou neistotou. Práve vytrvalá podpora 
našich priaznivcov, nasadenie a obeta našich dobrovoľníkov 
pri šírení povedomia o našej práci, prispievajú k obrovským 
zmenám v životoch detí, ktorým pomáhame. Prísľub každo-
denného jedla v škole sa môže zdať ako niečo jednoduché 
či nepatrné. Na miliónoch príbehov detí v našom stravo-
vacom programe sa však presviedčame, že jedlo v spojení 
so vzdelaním im prináša nádej na lepšiu budúcnosť a mení 
životy im, aj celým komunitám. 

Ďakujeme, že ste boli s nami pri všetkých veľkých momen-
toch a nápadoch, ktoré sa nám počas roka podarilo zrealizovať. 
O mnohých z nich si prečítate viac na ďalších stranách našej 
výročnej správy. Spoločnými silami sme na Slovensku počas 
roka 2023 zabezpečili jedlo v škole na školský rok pre 35 
293 detí. Je to obrovský úspech, z ktorého sa tešíme, no 
zároveň sme odhodlaní pokračovať ďalej v našej práci a sús-
trediť sa na ďalšie deti, ktoré na svoje každodenné jedlo v škole 
ešte len čakajú.

V mene Mary’s Meals Slovensko vám chcem ešte raz poďa-
kovať. Bez vašej priazne a podpory by nič z toho, čo sa nám 
podarilo, nebolo možné.
Ďakujeme.

Alexandra Murínová
členka Rady
Mary’s Meals Slovensko, o. z.
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VÍZIAVÍZIA
Našou víziou je, aby každé dieťa dostalo jedno 
jedlo denne v mieste svojho vzdelávania a aby 
sa tí, ktorí majú viac, ako potrebujú, delili s tými, 
ktorým chýbajú aj tie najzákladnejšie veci.

ČO ROBÍMEČO ROBÍMEČO ROBÍME
Mary’s Meals podporuje deti v najchudobnejších 
častiach sveta, trpiace nedostatkom pravidelnej a 
kvalitnej výživy a s tým súvisiacim nedostatočným 
prístupom k vzdelaniu. Poskytujeme jedno 
hodnotné jedlo denne v mieste vzdelávania 
deťom, ktorým hlad a extrémna chudoba bránia 
v prístupe k vzdelaniu. Prísľub každodenného 
jedla privádza tieto deti do škôl. Výživa im dodáva 
energiu na učenie a nádej na lepšiu budúcnosť. 

NAŠE POSLANIENAŠE POSLANIENAŠE POSLANIE
Naším poslaním je umožniť ľuďom, aby ponúkli 
kúsok zo seba, každý podľa svojich možností. 
Svoje zručnosti, čas, fi nancie, priazeň, veci alebo 
modlitby. Týmto všetkým poskytli najefektívnejšiu 
pomoc tým, ktorí trpia následkami extrémnej 
chudoby. 

POSLANIE MARY’S MEALS
Mary’s Meals Slovensko je súčasť medzinárodného charitatívneho hnutia Mary’s 
Meals, ktoré účinne bojuje proti hladu vo svete zavádzaním svojpomocného 
školského stravovania v najchudobnejších komunitách na svete.
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DÔVERADÔVERA
v prirodzenú a vrodenú dobrotu ľudí, najmä ich 
ochotu pomôcť tým, ktorí trpia hladom a extrémnou 
chudobou. Veríme v dobrú vôľu ľudí poskytnúť 
svoju podporu, sympatie a modlitby a dobrovoľne 
ponúknuť pomoc vo forme fi nancií, vecí, svojich 
zručností a času v dobrovoľnej službe, aby tak 
pomohli núdznym.

REŠPEKTREŠPEKTREŠPEKT
v ľudskú dôstojnosť a ľudské práva každého 
človeka a dieťaťa, vrátane jeho práva na súkromie 
a na rodinný život. Sme presvedčení o nutnosti pomáhať 
tým, čo to skutočne potrebujú, bez ohľadu na ich 
presvedčenie, vierovyznanie alebo minulosť.

NUTNOSŤNUTNOSŤNUTNOSŤ
dobrého a efektívneho spravovania nám zverených 
prostriedkov, vrátane transparentnosti, snahy 
o minimálne prevádzkové náklady a maximálne 
využitie prostriedkov priamo pre tých, ktorým 
sú určené. Veríme v silu dobrovoľníctva a spolie-
hame sa na nezištnú pomoc dobrovoľníkov.

NAŠE HODNOTY
Medzinárodné hnutie Mary’s Meals je založené na rešpekte a spája ľudí všetkých 
vierovyznaní i ateistov. Našimi základnými hodnotami sú:

6



VZNIK ORGANIZÁCIE

Zakladateľ Mary’s Meals Magnus MacFarlane-Barrow sa od svojich 24 rokov 
venoval charitatívnej a humanitárnej práci. Počas vojny na Balkáne v 90-tych 
rokoch opustil prácu na rybej farme a predal svoj dom, aby mohol so zakúpeným 
ojazdeným kamiónom voziť zo Škótska humanitárnu pomoc. Tú dovážal do uteče-
neckých táborov v Bosne, ktorú poznal zo svojich predchádzajúcich návštev 
Medžugoria. Neskôr začal pomáhať deťom v Afrike a založil dielo Mary’s Meals, 
ktoré dnes denne sýti státisíce detí žijúcich v extrémnej chudobe. Dodnes stojí na 
čele organizácie, ktorá si ofi ciálne sídlo ponechala v jeho záhradnej kôlni, v škótskej 
dedinke Dalmally, odkiaľ začínal svoju pomoc s rodinou a známymi organizovať.

Ako hovorí Magnus: „Nikdy som si nepredstavoval, že by naša pomoc vyrástla 
do takýchto rozmerov. Myslím, že táto veľmi jednoduchá vec, ktorú robíme 
– poskytovanie jedného dobrého jedla denne v mieste vzdelávania pre 
najchudobnejšie deti sveta – jednoducho funguje. Napĺňa deťom ich bez-
prostrednú potrebu jedla a dostáva ich do školy, kde môžu získať vzdelanie. 
Túto našu veľmi jednoduchú misiu začínajú podporovať ľudia z celého sveta.“

Charitat ívnu organizáciu Mary’s Meals založi l  v  roku 2002 
Magnus MacFarlane-Barrow, mladý muž zo Škótska. Keď navštívil hlado-
morom sužované Malawi vo východnej Afrike, stretol tam matku šies-
tich detí, umierajúcu na AIDS. Keď sa jej najstaršieho 14-ročného syna Ed-
warda spýtal na jeho životné ambície, Edward mu odpovedal jednoducho.

„Chcel by som mať dostatok jedla a jedného dňa chodiť do školy.“
Tieto slová dieťaťa sa stali inšpiráciou pre založenie Mary’s Meals, ktoré začalo 
ako spontánna pomoc pre 200 detí v Malawi. Z „garážovej charity“ sa s pomo-
cou profesionálov i úžasného nasadenia desiatok tisícov dobrovoľníkov stala 
svetovo rešpektovaná charitatívna organizácia, ktorá mení osudy státisícov detí.
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Fungovanie Mary’s Meals je veľmi jednoduché. 
Deťom žijúcim v extrémnej chudobe poskytu-
jeme jedno jedlo denne v mieste vzdeláva-
nia. Tak im zabezpečujeme potrebnú výživu 
a privádzame ich do škôl. Jedlá Mary’s Meals 
dnes dostáva už viac ako 2,4 milióna detí v 18 
najchudobnejších krajinách sveta.

Miestni ľudia teda nie sú len pasívnymi prijímateľmi pomoci, ale projekt je plne v ich 
rukách. Zapájajú sa do prípravy, podávania jedla i riadenia projektu. Sú jeho kľúčovou 
súčasťou a považujú ho za svoj.  
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ŠŤASTIEŠŤASTIE
Počet detí v Malawi, ktoré sa cítia v škole šťastné 
počas piatich rokov fungovania nášho pro-
gramu  vzrástol o 25 %.

Počet detí v Malawi, ktoré sa cítia v škole šťastné 
počas piatich rokov fungovania nášho pro-

vzrástol o 25 %.

SÚSTREDENOSŤSÚSTREDENOSŤSÚSTREDENOSŤ
Percento detí, ktoré nemajú vôbec problém 
sa sústrediť, sa počas piatich rokov v Zambii 
zvýšilo z 35 % na 75 %. 

Percento detí, ktoré nemajú vôbec problém 
sa sústrediť, sa počas piatich rokov v Zambii 
zvýšilo

HLAD
zvýšilozvýšilo

HLADHLAD
Percento detí, ktoré sa vôbec nestrachujú, 
že budú hladné vzrástlo v Zambii po piatich 
rokoch o 45 %.

Percento detí, ktoré sa vôbec nestrachujú, 
že budú hladné vzrástlo v Zambii po piatich 

o 45 %.

VYUČOVANIEVYUČOVANIEVYUČOVANIE
Zapájanie sa detí do vyučovania sa počas pia-
tich rokov v Malawi zvýšilo  4,4x a v Zambii 3x.
Zapájanie sa detí do vyučovania sa počas pia-
tich rokov v Malawi zvýšilo  

VZDELANIEVZDELANIEVZDELANIE
100 % komunít, kde deti dostávali jedlá Mary’s 
Meals sa každý rok vyjadrilo, že vzdelanie je 
„dôležité” alebo „veľmi dôležité”.
Meals sa každý rok vyjadrilo, že vzdelanie je 
„dôležité” alebo „veľmi dôležité”.

ENERGIAENERGIAENERGIA
99 % detí sa po roku fungovania nášho programu 
v Malawi a Zambii vyjadrilo, že majú „energiu” ale-
bo „veľa energie”.

Zdroj: Od roku 2014 do roku 2019 prebiehalo systematické zbieranie dát v dvoch najväčších programových krajinách, Malawi a Zambii. Vyplnených bolo 15 258 dotaz-
níkov a uskutočnených 87 rozhovorov v 407 skupinách detí, učiteľov, dobrovoľníkov a domácich. V roku 2017 bola pridaná tretia krajina, Libéria, na doplnenie našich 
zistení a rozšírenie chápania kontextu rozličných krajín. Projekt bol navrhnutý a vedený tímom Mary’s Meals International v spolupráci s pracovníkmi v Malawi, Zambii 
a Libérii. Celý prieskum verifi kovaný prieskumnou agentúrou INTRAC. 9



MARY Z J. SUDÁNUMARY Z J. SUDÁNU
Mary navštevovala školu spolu so svojou kamarátkou Angelinou. Na obdobie v škole spomí-
na slovami: “Keď sme začali chodiť na základnú školu, nemali sme oblečenie, topánky, nič. Hodiny 
sme mávali vonku pod stromami. Žiaci často chýbali kvôli hladu. Jedlo v škole 
nám však zmenilo život a po príchode Mary’s Meals sa počet žiakov zvýšil. 
Nemuseli sme neustále myslieť len na to, že sme hladní. Bez jedla by sme 
nemohli pokračovať, vzdali by sme to.” Po skončení školy prijali Mary na 
ošetrovateľský výcvik v nemocnici, ktorý sa jej podarilo dokončiť a dnes sa 
stará o chorých a utešuje umierajúcich.“ Ako sama hovorí, je na to hrdá a je 
rada, že môže byť vzorom pre ostatné deti. “Môj odkaz pre nich je: jedzte 
jedlo a sústreďte sa na vzdelanie, váš život sa môže zmeniť tak, ako ten môj,” 
dodáva Mary.

RIMA ZO SÝRIERIMA ZO SÝRIE
Rima žije spolu so svojou mamou a starším bratom v mestečku Aleppo. O ocka prišli pri ne-
hode. Konfl ikt v krajine ovplyvnil produkciu aj dovoz potravín a zanechal milióny Sýrčanov 
bez spoľahlivého prístupu k jedlu. Tento každodenný boj často znamená, 
že prežitie má prednosť pred školou. Rima a 4000 ďalších žiakov v Aleppe 
však dostáva v škole každý deň jedlo Mary’s Meals, ktoré uľahčuje rodinám 
posielanie detí do škôl. Rima dúfa, že vďaka vzdelaniu si nájde raz dobrú 
prácu a splní si svoj sen stať sa inžinierkou.

10



SAMSON ZO ZAMBIESAMSON ZO ZAMBIE
16-ročný Samson žije so svojou starou mamou v Zambii. V mladom veku prišiel tragicky o 
obidvoch rodičov a tak sa veľmi skoro musel stať mužom v domácnosti. „Kedysi sme sa spo-
liehali na naše malé políčko, kde sme si pestovali jedlo, ale moja starká 
už zostarla a nevládze sa o políčko starať. Odísť zo školy som musel aj 
kvôli hladu. Niekedy ideme spať hladní a potom som sa v škole nedokázal 
sústrediť. Dozvedel som sa však, že sa v škole bude podávať kaša Mary’s 
Meals, a tak sa môžem vrátiť späť. Vzdelanie považujem za veľmi dôležité, 
pretože bez neho je ťažké nájsť si prácu. Chcel by som sa stať učiteľom 
a pomôcť svojej starkej, súrodencom, neteriam a synovcom dostať sa z 
chudoby,“ hovorí Samson.

Vďaka nízkonákladovému modelu a zapojeniu množstva dobrovoľníkov sme boli schopní 
v roku 2022 nasýtiť jedno dieťa v škole za priemernú sumu 11 centov na deň, čo prestavuje 

sumu 22 EUR na celý školský rok.

Samotný projekt školského stravovania Mary’s Meals zabezpečuje medzinárodná charitatívna 
organizácia Mary’s Meals International Organisation so sídlom vo Veľkej Británii. Organizácia 
je registrovanou charitou podliehajúcou dozoru regulátora charitatívnych organizácií v Škótsku 
(registračné číslo charity SC045223, registračné číslo spoločnosti: SC488380) a transparentne 
publikuje svoje výročné správy a účtovné uzávierky overované audítorom. Viac informácii na 

www.marysmeals.org.

Mary’s Meals je dnes širokým celosvetovým hnutím s podporou v 21 darcovských krajinách 
rozvinutého sveta v Európe, severnej Amerike a Austrálii. V roku 2019 sa jeho súčasťou stalo 
združenie Mary’s Meals Slovensko ako nová medzinárodná podporovateľská skupina. Občian-
ske združenie Mary’s Meals Slovensko má ako nezávislé občianske združenie podpísanú dohodu 
o spolupráci (Common declaration of cooperation) s organizáciou Mary’s Meals International, 
na základe ktorej Mary’s Meals Slovensko poskytuje organizácii fi nančnú podporu na projekt 

školského stravovacieho programu Mary’s Meals.
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NOVÁ SUMANOVÁ SUMA
Začiatkom roka 2023 sme oznámili novú výšku sumy, za ktorú dokáže organizácia Mary’s 
Meals nasýtiť jedno dieťa na celý školský rok. Ide o sumu, ktorá je priemerom nákladov vo 
všetkých programových krajinách a je dôsledne prehodnocovaná a prepočítavaná. Tento 
rok išlo o prvé zvýšenie za posledných 33 mesiacov a zvýšila sa z predchádzajúcich 18,30 € 
na 22 €. Hlavným dôvodom zvýšenia je rast životných nákladov v celom svete v dôsledku 
konfl iktov a nákladnej obnove po pandémii Covid-19. Ako nízkonákladová charitatívna or-
ganizácia sa veľmi snažíme udržať naše prevádzkové náklady na nízkej úrovni. Keďže sa 
však dostávame k väčšiemu počtu detí v čoraz náročnejších podmienkach a ceny mnohých 
komodít vrátane obilia, paliva a hnojív sa zvýšili, zvýšili sa aj náklady na výživu každého 
dieťaťa (náklady na stravovanie v rámci celosvetového programu sa nám zvýšili o 20 %).

KRÍZOVÉ SITUÁCIEKRÍZOVÉ SITUÁCIEKRÍZOVÉ SITUÁCIE
V roku 2023 sme boli schopní v niektorých programových krajinách účinne a efektívne rea-
govať na núdzové situácie, ktoré ovplyvnili komunity, v ktorých pracujeme. 
V roku 2023 sme boli schopní v niektorých programových krajinách účinne a efektívne rea-
govať na núdzové situácie, ktoré ovplyvnili komunity, v ktorých pracujeme. 

MALAWI
V dôsledku záplav zapríčinených cyklónom Freddy, ktorý vo februári zasiahol Malawi, sme 
prispôsobili náš program v zasiahnutých oblastiach potrebám núdznych. V období od 18. 
marca do 7. apríla 2023 sme denne poskytovali stravu 24 000 vysídleným ľuďom, ktorí 
našli útočisko v školách nášho stravovacieho programu. Mnohí z tých, ktorým sme podávali 
stravu v prístreškoch, boli deti, ktoré zvyčajne dostávali naše jedlo v škole. 
našli útočisko v školách nášho stravovacieho programu. Mnohí z tých, ktorým sme podávali 
stravu v prístreškoch, boli deti, ktoré zvyčajne dostávali naše jedlo v škole. 

SÝRIA
Spolu s naším partnerom v Sýrii sme dokázali rýchlo zareagovať na situáciu po zemetrasení, 
ktoré zasiahlo severnú a západnú Sýriu 6. februára 2023. Počas krízy sme poskytovali 
nevyhnutnú pomoc deťom a ich rodinám. Okrem zabezpečenia stravy na dva mesiace pre 
7 000 rodín ubytovaných v dočasných ubytovacích zariadeniach sme poskytli aj 600 rodinných 
hygienických súprav, 600 teplých búnd, traumatologické semináre pre 4 618 detí a letnú 
prázdninovú stravu pre deti v školách, ktoré dobiehali zameškané vyučovanie.
hygienických súprav, 600 teplých búnd, traumatologické semináre pre 4 618 detí a letnú 
prázdninovú stravu pre deti v školách, ktoré dobiehali zameškané vyučovanie.

ETIÓPIA
Spolu s partnerskou organizáciou – Dcérami milosrdenstva reagujeme v regióne Tigraj na 
naliehavú situáciu, ktorá je dôsledkom nedávno skončenej občianskej vojny spojenej so 
suchom. V priebehu roka 2023 a v čase, keď sa tisíce ľudí vrátili do svojich dedín, aby začali 
obnovovať svoje životy po občianskej vojne, Mary’s Meals podporovalo Dcéry milosrdenstva 
pri realizácii komunitných distribúcií potravín pre rodiny v najväčšej núdzi. V októbri 2023 
sa podarilo obnoviť základné školské stravovanie pre približne 10 000 detí v 14 školách. 
Školské stravovanie je pre rodiny, ktoré začínajú dlhú cestu k obnove, naďalej veľmi dôležité 
a prísľub každodenného jedla v škole prináša istotu deťom, ktoré prežili nepredstaviteľnú 
traumu a hlad. Po rozšírení stravovacieho programu sme koncom roka sýtili v regióne Tigraj 
už 45 000 detí v 59 školách. 

13



RAST HNUTIARAST HNUTIA
V roku 2023 sa svet naďalej potýkal s vážnymi fi nančnými problémami, ktoré viedli k vyšším 
cenám základných potrieb, ako sú potraviny a pohonné hmoty. To ovplyvnilo možnosti 
našich podporovateľov prispievať, čo sa prejavilo výpadkom fi nancii. Práve preto sa po-
bočky Mary’s Meals spolu s vedením organizácie Mary’s Meals International (MMI) zjednotili 
v spoločnom úsilí odstrániť tento výpadok. Vedúci predstavitelia MMI otvorene hovorili s 
najväčšími darcami a uistili sa, že chápu problémy, ktorým čelíme. Tieto snahy nakoniec 
vyústili do rekordného roka v oblasti získaných príjmov. Vďaka tomu sme boli schopní 
dôkladnejšie dlhodobo plánovať, uvedomujúc si, že každý zdroj príjmov zohráva dôležitú 
úlohu pri realizácii nášho poslania.

KROKY K ZLEPŠENIUKROKY K ZLEPŠENIUKROKY K ZLEPŠENIU
V súlade s naším záväzkom dodržiavať najvyššie štandardy riadenia pokračovala organizá-
cia Mary’s Meals International (MMI) v zlepšovaní postupov riadenia počas celého roka 
2023. V nadväznosti na zavedenie súboru “etických politík” v roku 2022, vytvorilo MMI dve 
nové etické pravidlá týkajúce sa našich partnerov, s ktorými spolupracujeme v rámci nášho 
stravovacieho programu. Ide o politiku proti úplatkárstvu a korupcii a politiku zamedzenia 
moderného otroctva. Tieto politiky sú teraz súčasťou písomnej dohody, ktorú má organizá-
cia MMI so všetkými partnermi. Zabezpečujú, že tretie strany, ktoré fi nančne podporujeme, 
dodržiavajú rovnako vysoké etické normy ako naša organizácia.

Jedným z najvýznamnejších úspechov v oblasti riadenia bol presun programových operácií 
MMI v Keni z predchádzajúcej pobočky na novú dcérsku mimovládnu organizáciu (NGO). 
Naša nová mimovládna organizácia je zriadená tak, aby spĺňala miestne právne požiadavky, 
potreby miestnej správnej rady MMI a, čo je veľmi dôležité, aby umožňovala získavanie 
fi nančných prostriedkov na miestnej úrovni, čo predtým nebolo možné. V súvislosti s tým 
preskúmalo MMI v priebehu roka všetky mechanizmy riadenia v partnerských organizáciách 
nášho programu, aby zabezpečilo, že sú nastavené tak, aby v budúcnosti umožňovali úsilie 
o získavanie fi nančných prostriedkov na miestnych úrovniach.
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KDE PÔSOBÍMEKDE PÔSOBÍME
Program školského stravovania Mary’s Meals poskytuje deťom v chudobných častiach sveta 
jedno jedlo denne v mieste vzdelávania. Začiatkom roka 2023 sme oznámili verejnosti, že sý-
time už 2 429 182 detí v 18 krajinách. V priebehu roka sme uskutočnili viacero zmien*, ktorými 
sme náš stravovací program reštrukturalizovali, aby sme sa aj naďalej sústreďovali na miesta 
s najväčšou potrebou našej pomoci a maximalizovali tak vplyv nášho stravovacieho programu. 

V dôsledku toho počet sýtených detí počas roka kolísal a celkový počet sýtených detí na 
konci roka 2023 bol 2 379 374. Keďže sa v dôsledku vykonaných zmien počet sýtených detí 
dočasne znížil, na konci roka sme začali prerozdeľovať zdroje na miesta s najväčšou prioritou a 
pokračovať v tom budeme ďalej aj v roku 2024. Dobrou správou je, že plánovaná expanzia nás 
vráti nad verejne komunikovaný počet sýtených detí približne v polovici roka 2024. Zároveň 
v druhej polovici roka očakávame expanziu, ktorá verejne komunikovaný počet sýtených detí 
výrazne prevýši a pri tej príležitosti upravíme toto číslo znova smerom nahor. V rodine Mary’s 
Meals tak čoskoro privítame ďalšie deti, ktoré urgentne potrebujú jedlo v škole a žijú na mies-
tach s najväčšou potrebou nášho stravovacieho programu.
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*V rámci reštrukturalizácie nášho programu sme uskutočnili napríklad tieto zmeny: 

• na vybraných školách sme posúdili úroveň potreby nášho programu a ukončili sme ho na niektorých 
školách, kde sa v posledných rokoch potreba nášho programu znížila;
• realizovali sme plánované ukončenie jedného regionálneho programu v Eldorete v Keni, kde sa 
niektoré školy ukázali ako schopné realizovať si školské stravovanie plne vo svojej réžii;
• posúdili sme prínosy a výsledky programu pre deti druhého stupňa, ktoré tvorili veľmi malé percen-
to z nášho celkového stravovacieho programu a uvážili sme, že sa budeme ďalej zameriavať len na 
deti v predškolských zariadeniach a deti prvého stupňa.
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22 €
sú náklady na 

stravovanie dieťaťa 
na celý šk. rok

11 centov
sú náklady na jednu 

porciu jedla

18 krajín
kde sa podávajú 

jedlá Mary’s Meals

35 293 detí
ktoré nasýtili na 

školský  rok darcovia 
zo Slovenska

100 000+
dobrovoľníkov po 

celom svete

21 krajín
ktoré sa zapájajú 

do pomoci
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Mary’s Meals a jeho zakladateľ Magnus MacFarlane-Barrow 
dostali niekoľko významných ocenení a Magnusovu 
charitatívnu prácu pre najchudobnejšie deti sveta pod-
porili aj viaceré svetové osobnosti. Osobne ho podpo-
ril na súkromnej audiencii pápež František, kde ho do 
ďalšej práce povzbudil slovami „Vpred, vpred, vpred!“. ďalšej práce povzbudil slovami „Vpred, vpred, vpred!“. 

Dostalo sa mu uznania aj od anglickej kráľovnej Alžbety II. Tiež bol americkou televíziou 
CNN vyhlásený za jedného z desiatich svetových „hrdinov“ v tichosti meniacich svet a 
bola mu udelená cena CNN Hero. Časopis Time ho zaradil medzi 100 najvplyvnejších 
ľudí sveta Time 100. Do verejnej podpory Mary’s Meals sa osobne zapojili i umelci ako 
Céline Dion, Annie Lennox a Gerard Butler. 
ľudí sveta Time 100. Do verejnej podpory Mary’s Meals sa osobne zapojili i umelci ako 
Céline Dion, Annie Lennox a Gerard Butler. 

V októbri 2023 bola organizácii Mary’s Meals udelená prestížna cena princeznej z Astúrie 
za svornosť, ktorá je celosvetovým uznaním vplyvu našej práce na životy detí a ich komunít. 
Cena bola udelená v španielskom Oviede na slávnostnom ceremoniáli vysielanom televíziou, 
na ktorom sa okrem princeznej z Astúrie zúčastnili aj španielsky kráľ a kráľovná. Získanie 
tohto medzinárodne uznávaného ocenenia priblížilo prácu Mary’s Meals celosvetovému 
publiku a dúfame, že inšpiruje rast našej pobočky v Španielsku i mimo neho.
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ZALOŽENIE NA SLOVENSKUZALOŽENIE NA SLOVENSKU
Mary’s Meals Slovensko vzniklo ako spontánna iniciatíva skupiny jednotlivcov, ktorí sa 
rozhodli šíriť myšlienku podpory Mary’s Meals na Slovensku vo svojom voľnom čase, na 
svoje náklady a bez nároku na odmenu.  

Na jeseň 2018 sa sformovalo jadro dobrovoľníckej skupiny, z ktorej sa viacerí nezávisle 
od seba o Mary’s Meals predtým dozvedeli v zahraničí (najmä v bosnianskom Medžugorí, 
kde má projekt svoje korene). Ponúkli sa rozbehnúť Mary’s Meals aj u nás na Slovensku. 
Po pravidelných kontaktoch medzi sebou zástupcovia dobrovoľníckej skupiny navštívili v 
novembri 2018 centrálu Mary’s Meals International v Škótsku ako i pobočky v susedných 
krajinách, kde čerpali inšpiráciu. V januári 2019 navštívili zodpovední ľudia z Mary’s Meals 
International Bratislavu, kde na stretnutí so zakladajúcou skupinou dobrovoľníkov vyjadrili 
plnú podporu pri zakladaní občianskeho združenia na Slovensku.  

V apríli 2019 bolo na Ministerstve vnútra SR ofi ciálne zaregistrované občianske združenie
Mary’s Meals Slovensko. Koncom júna bola Ministerstvom vnútra SR schválená prvá verejná 
zbierka, ktorú združenie vyhlásilo na fi nančnú podporu školského stravovacieho projek-
tu Mary’s Meals. Verejná zbierka podlieha kontrole Ministerstva vnútra a jej každoročné 
vyúčtovanie je transparentne zverejňované. 

AKO FUNGUJEME V 2023AKO FUNGUJEME V 2023
Aj v roku 2023 použilo Mary’s Meals Slovensko 
100 % z príspevkov prijatých vo verejnej zbierke
na fi nancovanie školského stravovacieho pro-
gramu Mary’s Meals. Financovanie všetkých 
ostatných výdavkov na aktivity a prevádzku 
združenia (vrátane výdavkov na marketing 
a reklamu, rozvoj dobrovoľníctva, adminis-
tratívnych výdavkov) bolo pokryté z iných zdro-
jov: najmä z darov podporovateľov špecifi cky 
určených na hradenie týchto nákladov, z do-
brovoľných členských príspevkov členov 
združenia a z 2 % z dane poukázaných združe-
niu Mary’s Meals Slovensko.  

21



Mary’s Meals Slovensko sa snaží fun-
govať nízkonákladovým modelom,
využívajúc v čo najväčšej miere prá-
cu dobrovoľníkov a pro bono spo-
lupráce. Bez nároku na odmenu pracu-
jú dlhodobo všetci členovia a štatutári 
združenia a ostatní kľúčoví dobro-
voľníci.  Združenie si tak dokáže bez-
platne zabezpečiť na profesionálnej 
úrovni mnohé odborné činnosti ako 
napríklad IT podporu a prevádzku web-
stránky, právne záležitosti či účtovníct-
vo. Vzhľadom na obrovský nárast 
podpory Mary’s Meals na Slovensku 
a pribúdanie mnohých aktivít by už 
však časové kapacity dobrovoľníkov 
nestačili na zodpovedné zvládnutie 
výziev pre ďalší rozvoj.  Aj preto sa v 
roku 2022 združenie po troch rokoch 
fungovania rozhodlo okrem dobro-
voľníckej práce začať využívať aj služby 
dvoch platených spolupracovníkov, 
ktoré využívalo aj počas roku 2023. Tí 
pomáhajú združeniu rozvíjať sa v oblas-
tiach marketingu a reklamy, manažova-
nia dobrovoľníkov či poskytovania ad-
ministratívnej podpory. 

roku 2022 združenie po troch rokoch 
fungovania rozhodlo okrem dobro-
voľníckej práce začať využívať aj služby 
dvoch platených spolupracovníkov, 

Tí 
pomáhajú združeniu rozvíjať sa v oblas-
tiach marketingu a reklamy, manažova-
nia dobrovoľníkov či poskytovania ad-

Obrovský prínos pre rozvoj podpory 
Mary’s Meals predstavujú dobrovoľní-
ci v teréne, individuálni podporovate-
lia a kolektívy. Spontánne a často ne-
formálnym spôsobom sa pridávajú k 
podpore a sami iniciatívne organizujú 
lokálne charitatívne akcie, rôzne aktivi-
ty alebo súkromné zbierky na podporu 
Mary’s Meals. Do fundraisingových a 
osvetových aktivít združenia tak prispievajú 
ľudia dobrej vôle na Slovensku ďalšími 
stovkami hodín dobrovoľníckej práce.   

Mary’s Meals je založené na rešpekte 
a spája ľudí všetkých vierovyznaní i 
bez náboženského vyznania. Zároveň 
je však dielom, ktoré by nevzniklo a 
nemohlo fungovať bez intenzívnej 
modlitby jej zakladateľov a mnohých 
podporovateľov. Mnoho našich pod-
porovateľov a dobrovoľníkov sa modlí 
za deti, ktorým pomáhame, ako i za tie, 
ktoré len čakajú na svoju porciu jedla 
a za celé toto dielo. Modlitbovú pod-
poru si vážime rovnako ako iné formy 
podpory.
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DOBROVOĽNÍCTVODOBROVOĽNÍCTVO
Dobrovoľníctvo je jeden zo zásadných pilierov Mary’s Meals. Po celom svete sa 
zapája množstvo dobrovoľníkov nielen do prípravy a podávania jedál v programových kra-
jinách, ale aj do šírenia povedomia v darcovských krajinách. To je jeden z dôvodov, 
prečo je organizácia nízkonákladová. Naším cieľom je prostredníctvom dobro-
voľníckej činnosti ponúknuť pomoc tým, ktorí ju potrebujú a zmysluplnú aktivitu tým, 
ktorí pomáhajú. Menia sa tak životy hladujúcich detí, ale aj dobrovoľníkov a pod-
porovateľov, ktorí sa do pomoci zapájajú. Naši dobrovoľníci sa stávajú ambasádormi 
projektu Mary’s Meals vo svojom okolí.  

Do dobrovoľníckej činnosti pre Mary’s Meals sa môže zapojiť ktokoľvek, či už jed-
notlivci alebo skupiny – študenti, ľudia v produktívnom veku i seniori či zdravotne 
postihnutí. Dôležité je, aby sa každý dobrovoľník cítil motivovaný a zapájal sa s ve-
domím, že jeho snaha je skutočnou, efektívnou a dlhodobou pomocou najchudob-
nejším deťom sveta a ich rodinám.  

Konkrétnych možností, ako sa zapojiť je mnoho. Naši dobrovoľníci sú napríklad 
rečníkmi pri prezentáciách (farnosti, školy, rôzne kolektívy) alebo sa zúčastňujú 
na akciách s prezentačným stánkom pri rôznych príležitostiach – festivaly, púte, trhy, 
jarmoky, školské oslavy. Tam rozdávajú letáky a iné propagačné materiály a pozý-
vajú ľudí pridať sa k pomoci. Dobrovoľníci tiež aktívne organizujú benefi čné akcie, 
píšu články do miestnych časopisov či využívajú svoje talenty a umelecké nadanie
na podporu Mary’s Meals. Dobrovoľníkom zabezpečujeme maximálnu možnú pod-
poru - propagačné materiály, prezentácie, fi lmy, požičiavame im bannery/roll-upy 
a propagačné stánky na akcie. Dobrovoľníkov koordinuje náš koordinátor dobro-
voľníkov. 
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Mary’s Meals Slovensko sa zameriava na šírenie povedomia o probléme chudoby a hla-
du vo svete a o možnosti pomoci deťom prostredníctvom školského stravovacieho pro-
gramu Mary’s Meals. Povedomie o práci Mary’s Meals šírime prostredníctvom viacerých 
kampaní v online priestore, ale aj rôznych akcií, podujatí či udalostí. Uvádzame 
najvýznamnejšie z aktivít, ktoré sa nám podarilo počas roka 2023 zrealizovať.
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DARCOVSKÉ ZBIERKYDARCOVSKÉ ZBIERKY
Počas roku 2023 sme aj naďalej ponúkali možnosť 
vytvoriť si na našej webovej stránke svoju vlastnú, 
súkromnú zbierku na podporu Mary’s Meals. Naši 
podporovatelia si vytvárali zbierky z príležitosti svojich 
narodenín alebo poprosili priateľov o podporu pri rôznych 
športových výkonoch a výzvach.

NOVÝ MERCHNOVÝ MERCH
Počas leta sme v spolupráci s dizajnérkou Katarínou 
Pšenákovou vytvorili merch, ktorým sme potlačili naše 
nové tričká. Dizajn znázorňuje ženu, ktorá nesie na tanieri 
slnko. Ide o symbol komunít, ktorým pomáhame, pre 
ktoré je jedlo nádejou na jasnejšiu budúcnosť. Zároveň 
však postava symbolizuje aj nás, ktorí sa môžeme stať 
nositeľmi nádeje pre hladujúce deti a celé komunity. 
Zvolili sme tričká, ktoré sú udržateľné, pretože nám 
záleží na našej planéte a tiež na dôstojných podmienkach 
pre ľudí, ktorí sa na výrobe tričiek podieľajú.

CHVÁLONOŽKYCHVÁLONOŽKY
Tešíme sa novej spolupráci s fi rmou Chválonožky,
ktorá vyrába a predáva kreatívne dizajny ponožiek. 
Okrem toho, že nás Chválonožky propagujú medzi svo-
jimi zákazníkmi, rozhodli sa z každého páru ponožiek 
venovať 11 centov na zabezpečenie jedla v škole pre 
dieťa na jeden deň. Zároveň koncom roka 2023 navrhli 
špeciálny Mary’s Meals dizajn ponožiek, ktoré predáva-
jú na svojom e-shope.
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CHARITY RUNCHARITY RUN
V septembri sme odštartovali už tradične náš chari-
tatívny beh. Pod heslom “Beh mení príbeh” pomáhali 
svojím behom deťom žijúcim v chudobe ľudia z celého 
Slovenska. Štartovným 22 € zabezpečil každý bežec 
jedlo v škole na celý šk. rok pre jedno dieťa. Okrem 
virtuálneho behu, ktorý si môže odbehnúť ktokoľvek a 
kdekoľvek, sme opäť usporiadali aj bežecké podujatie, 
ktoré sa po prvýkrát uskutočnilo v Dolnom Kubíne. 
Kubínsku trať si obehlo 170 registrovaných bežcov a 
okrem programu pre rodiny a skvelého občerstvenia, 
mali návštevníci možnosť vychutnať si aj koncert kape-
ly S hudbou vesmírnou.

Tohtoročný beh bol výnimočný aj tým, že sme si dali 
pred behom cieľ nasýtiť jednu celú školu Naminja-
le v Malawi s počtom žiakov 499. Cieľ sme naplnili a 
dokonca sme celkovo vybehali jedlo pre 656 detí na 
celý šk. rok.

KNIŽNÁ BURZAKNIŽNÁ BURZA
V roku 2021 založila dobrovoľníčka Lucia online 
knižnú burzu na podporu Mary’s Meals. Z pôvodne 
zamýšľaného krátkodobého projektu sa stala dlhodobá 
aktivita. Online forma predaja kníh cez facebookovú 
skupinu Čítaj a daruj s Mary’s Meals sa po skončení 
pandémie rozšírila aj do o�  ine prostredia. Knižné burzy 
sa konajú v priestoroch Univerzitného pastoračného 
centra v Bratislave a takmer každý mesiac aj v Dome 
Quo Vadis v Bratislave a do aktivity sa zapojili aj viaceré 
školy. Predaj kníh slúži na šírenie povedomia o Mary’s 
Meals, šíri myšlienku dôležitosti vzdelania a gramotnosti a 
pridanou hodnotou je aj ekologický prístup ku knihám, 
ktoré takto dostávajú druhý život, zatiaľ čo menia život 
aj deťom v programoch Mary’s Meals.
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AKTIVITY DOBROVOĽNÍKOVAKTIVITY DOBROVOĽNÍKOV
V priebehu roka sa uskutočnili regionálne stretnutia 
dobrovoľníkov s našou koordinátorkou dobrovoľníkov 
Alexandrou. Stretnutia boli dve, jedno v Žiline a druhé v 
Bratislave. Bola to príležitosť vzájomne sa viac spoznať, 
zdieľať svoje tipy a skúsenosti z oblasti dobrovoľníctva. 
Dobrovoľníci tiež diskutovali o ďalších možnostiach, 
ako šíriť myšlienku Mary’s Meals vo svojom okolí.

Naši dobrovoľníci organizovali v roku 2023 aj svo-
je vlastné akcie a aktivity na podporu Mary’s Meals. 
Príkladom sú umelecké aktivity dobrovoľníčok Márie a 
jej dcéry Barborky s Downovým syndrómom, ktoré už 
viac ako 2 roky vyrábajú pohľadnice a maľujú obrazy. 
Za tento čas zabezpečili jedlo v škole na šk. rok pre 
viac ako 1600 detí. Druhý ročník charitatívnej výstavy 
v Bardejove zorganizovala zasa dobrovoľníčka Lucia. 
Výstava s názvom “Umenie, ktoré nasýti telo aj dušu” 
predstavuje diela klientov Integračného zariadenia 
KOR-GYM v Hertníku a výťažok z výstavy putuje na 
podporu diela Mary’s Meals.

Naši dobrovoľníci organizujú aj viaceré športové akcie, 
príkladom je charitatívny beh v Starej Ľubovni alebo 
nočný beh KerestuRUN neďaleko Trnavy organizovaný 
manželmi Evkou a Andrejom.

HLADOM PROTI HLADUHLADOM PROTI HLADU
V novembri sme spustili unikátnu kampaň, ktorá vznik-
la v spolupráci s jednou z najprestížnejších reklamných 
agentúr na Slovensku – s agentúrou Zaraguza. Svoje 
služby nám poskytli bez nároku na odmenu už druhý 
rok po sebe. Hlavnou myšlienkou kampane bolo pozvať 
ľudí k netradičnej skúsenosti – vyskúšať si jeden deň 
bez jedla a ušetrenými fi nanciami prispieť na Mary’s 
Meals. Náročná skúsenosť hladu umožnila účastníkom 
zažiť krutú realitu miliónov detí žijúcich v chudobe a 
zároveň v čase predvianočného nadbytku, zažiť opak 
– nedodstatok. Do propagácie kampane sa vďaka spo-
lupráci s PR agentúrou Divino zapojilo viacero známych 
infl uencerov, ako napríklad Expl0ited, Tolerant Cook a 
pod. V rámci tejto kampane sme mali možnosť zúčastniť 
sa s naším stánkom aj Vianočných trhov v Bratislave,
kde sme okoloidúcim ponúkali prekvapivo NIČ, no uše-
trenými peniazmi mohli podporiť Mary’s Meals.

27



VIANOČNÝ STÔLVIANOČNÝ STÔL
V decembri sme už tradične spustili našu kampaň 
Vianočný stôl. Aj tento rok ľudia z celého Slovenska 
pretavili známu tradíciu prestierania miesta naviac pri 
štedrovečernom stole pre núdzneho či pocestného 
do reálneho skutku. Pri našom virtuálnom vianočnom 
stole prestreli 1200 tanierov pre deti trpiace hladom a 
posadili ich tak symbolicky k svojmu stolu nielen na 
Vianoce, ale počas celého školského roka.

AKCIE V TERÉNEAKCIE V TERÉNE
V roku 2023 sme mali možnosť zúčastniť sa s naším 
propagačným stánkom na viacerých akciách a poduja-
tiach. Išlo napríklad o niektoré veľké kresťanské akcie 
a púte, ako púť v Levoči či v Šaštíne. Naši mladí do-
brovoľníci sa zapojili do šírenia myšlienky Mary’s Meals 
na Festivale mladých v Medžugorí, kde boli súčasťou 
medzinárodného tímu dobrovoľníkov z mnohých pod-
porovateľských krajín. Prvýkrát sme mali možnosť 
zúčastniť sa Festivalu Atmosféra v Hontianskych Nem-
ciach. V decembri sme sa zúčastnili bratislavského Ur-
ban marketu, kde sme hovorili o diele a zbierali na po-
moc.

Okrem vyššie spomenutých akcií sa uskutočnilo aj via-
cero menších podujatí, kde Mary’s Meals Slovensko 
reprezentovali svojou prítomnosťou naši dobrovoľníci 
z rôznych kútov Slovenska.

FARNOSTIFARNOSTIFARNOSTI
Misiu Mary’s Meals sa snažíme šíriť okrem škôl aj v iných 
komunitách, ako sú napríklad farnosti či spoločenstvá. 
Do pôstnej výzvy sa napríklad zapojila farnosť v meste 
Martin, farnosť Belá si zasa zorganizovala svoj vlastný 
charitatívny beh. Mnohé farnosti z celého Slovenska 
majú záujem o zasielanie našich propagačných ma-
teriálov, ktoré ponúkajú svojim farníkom.
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ŠKOLYŠKOLY
Počas roku 2023 sa do podpory Mary’s Meals zapoji-
li viaceré slovenské školy. Zapájali sa jednak do kam-
paní, ktoré sme pripravili alebo organizovali svoje vlast-
né aktivity. 
Školám sme počas roka ponúkli možnosť zapojiť sa do 
Pôstnej výzvy, v rámci ktorej si žiaci odopreli rôzne ma-
teriálne drobnosti a ušetrenými peniazmi pomohli sýtiť 
hladujúce deti. Najväčší úspech zaznamenala Pôstna 
výzva na CZŠ a MŠ Dobrého Pastiera v Žiline, kde si 
deti za ušetrené peniaze kupovali nálepky, ktoré lepili 
na plagáty na dverách tried. Podarilo sa im vyzbierať 
cez 3000 € a nasýtiť tak mnoho hladujúcich detí.
V októbri si z príležitosti medzinárodného dňa kaše zor-
ganizovalo svoj Deň kaše viac ako 22 škôl po celom 
Slovensku. Žiaci mohli ochutnať tradičnú kašu Likuni 
phala, ktorá je každodenným pokrmom miliónov detí, 
hlavne v našich afrických stravovacích programoch. 
Zároveň sa žiaci zapájali do aktivít, ktoré sme pre nich 
pripravili, a na vyučovaní si tak priblížili našu prácu v 
najchudobnejších komunitách sveta. 
Už tradične si niektoré školy odbehli aj charitatívny beh 
a zapojili sa tak do nášho virtuálneho behu v septembri. 
Na podporu hladujúcich detí behali žiaci prvého stupňa 
i druhého stupňa, stredoškoláci, učitelia a niekde aj 
rodičia detí.
V predvianočnom období mali školy možnosť zapojiť 
sa do našej kampane Hladom proti hladu alebo zorga-
nizovať vianočné trhy či iné dobročinné aktivity. Niek-
toré školy organizovali napríklad charitatívne burzy 
hračiek či iných výrobkov. Druhý ročník vianočných 
trhov na podporu Mary’s Meals sa konal na Gymnáziu 
P. O. Hviezdoslava v Dolnom Kubíne. S organizáciou 
akcie pomáhajú žiaci, ktorí pripravujú rôzne sviatočné 
dobroty, kreatívne súťaže, vlastné výrobky, ktorých 
kúpou návštevníci podporia dielo Mary’s Meals.
Okrem spomínaných kampaní, prichádzajú školy s 
vlastnými nápadmi ako sa zapojiť. Na niektoré zo škôl 
sme zavítali ako hostia a boli sme pozvaní odprezen-
tovať dielo Mary’s Meals žiakom a učiteľom.

NAPÍSALI O NÁS
tovať dielo Mary’s Meals žiakom a učiteľom.

NAPÍSALI O NÁS
Šíriť povedomie o Mary’s Meals sa darilo aj prostred-
níctvom článkov a reportáží v médiách. Najväčšiu 
mediálnu pozornosť upútala vianočná kampaň, o ktorej 
vyšiel článok na portáli Aktuality, StartitUP a taktiež v 
denníku Pravda. Články o Mary’s Meals boli uverejnené v 
Katolíckych novinách, časopise Slovoplus a na rôznych 
spravodajských portáloch. Reportáže a relácie o našich 
akciách a aktivitách boli uverejnené v Televízii Lux a v 
Rádiu Lumen. 
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V rámci podpory Mary’s Meals je možné zapojiť sa do programu s názvom “Spon-
zoruj školu”. Ide o program vhodný najmä pre rôzne kolektívy či inštitucionalizo-
vaných podporovateľov (napr. fi rma, farnosť, škola, spoločenstvo a pod.), ktorí by 
sa chceli dlhodobejšie podieľať na sýtení celej konkrétnej školy v stravovacom 
programe Mary’s Meals a boli by pripravení poskytnúť dostatočné množstvo pros-
triedkov (na sýtenie cca. 200 – 1 000 žiakov), ideálne počas niekoľkých rokov po 
sebe. Darcovia si môžu vybrať veľkosť školy, ktorú by chceli sponzorovať a tiež 
sa rozhodnúť, či chcú dar poskytnúť vopred alebo postupne zbierať prostriedky na 
dosiahnutie cieľa. Prípadne si vedia aj zvoliť možnosť spolupodieľania sa na spon-
zorovaní školy s inými darcami či skupinami, a tak si celú sumu rozdeliť na menšie, 
ľahšie dosiahnuteľné čiastky.

Tento program umožňuje získať priamu spätnú väzbu z konkrétnej školy, vrátane 
fotografi í a vyjadrení učiteľov, žiakov a dobrovoľníkov zapojených do prípravy jedál. 
Pravidelné reporty zo školy tak dávajú podporovateľom plastickú predstavu o ich 
pomoci prostredníctvom Mary’s Meals.

NAŠE 2 ŠKOLYNAŠE 2 ŠKOLY
Mary’s Meals Slovensko podporuje v rámci programu “Sponzoruj školu” mo-
mentálne 2 školy. 

názov školy: Zumulu
krajina: Malawi
región: Machinga
počet žiakov: 1381 (662 chlapcov a 719 dievčat)

názov školy: Naminjale
krajina: Malawi
región: Neno 
počet žiakov: 499 (249 chlapcov a 250 dievčat)
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Občianske zduženie Mary’s Meals Slovensko v roku 2023 vykonávalo na základe rozhodnutia Ministerstva vnútra 
SR o zápise zbierky zo dňa 6.12.2022 verejnú zbierku pod názvom „Mary’s Meals 2023“ zapísanú v registri verejných 
zbierok pod registrovým číslom 000-2022-046318. 

Verejná zbierka je uskutočňovaná pod verejnou kontrolou Ministerstva vnútra - po skončení zbierky sme ministerstvu 
predložili vyúčtovanie zbierky, spolu s podrobnými výpismi z účtu a  potvrdenia od Mary’s Meals International o 
prijatí sumy a použití prostriedkov na fi nancovanie školského stravovacieho programu. Vyúčtovanie je plne 
transparentné a je zverejnené na našej webstránke.  

Účel zbierky: Financovanie školského stravovacieho programu “Mary’s Meals” 
Trvanie zbierky: od 1. 1. 2023 do 31. 12. 2023 

Spôsob vykonávania zbierky Hrubý výnos zbierky 
(v celých €)

Zasielaním príspevkov na zbierkový účet  
(IBAN: SK24 8330 0000 0008 1560 1560)

759 401

Zbieraním do stacionárnych pokladničiek 5 947

Predajom vstupeniek na kult./šport. podujatia 
(charitatívny beh)

8 834

Predajom predmetov 2 264

SPOLU 776 446

Hrubý výnos celej verejnej zbierky v roku 2023 predstavoval sumu 776 446 EUR. Keďže na náklady zbierky sme žiadne z 
vyzbieraných prostriedkov nepoužili, predstavuje táto suma zároveň čistý výnos zbierky.  

Použitie zbierky: 
100 % z výnosu verejnej zbierky v sume 776 446 EUR sme previedli na účet medzinárodnej charitatívnej organizácie 
Mary’s Meals International na účel fi nancovania školského stravovacieho programu “Mary’s Meals”.

Vyzbieraná suma predstavovala v roku 2023 náklady na 7 058 600 porcií jedla pre deti, ktoré postačovali na nasýtenie 
35 293 detí počas celého školského roka (pri priemerných nákladoch v roku 2023, ktoré predstavovali 11 centov na jednu 
porciu a 22 EUR na stravu pre jedno dieťa na celý šk. rok).).

V záujme zachovania čo najväčšej kontinuity podpory projektu sme u prispievateľov podporovali pravidelné príspevky a 
tak množstvo príspevkov na zbierkový účet malo formu trvalých príkazov.

Verejná zbierka “Mary’s Meals 2023” (1. 1. - 31. 12. 2023)

Vyzbieraná suma
(v celých €)

Suma použitá na fi nancovanie 
školského stravovacieho 
programu Mary’s Meals 

(v celých €)

Počet porcií jedla pre deti
Počet detí nasýtených 

počas celého škol. roka

776 446 776 446 (100 %) 7 058 600 35 293



HOSPODÁRENIE 
OBČIANSKEHO ZDRUŽENIA
HOSPODÁRENIE 
OBČIANSKEHO ZDRUŽENIA
Náklady na prevádzku združenia, vrátane fi nancovania jeho aktivít na Slovensku a 
propagáciu, boli fi nancované z osobitných zdrojov mimo príjmov z verejnej zbierky, a to z 
dobrovoľných členských príspevkov členov združenia, darov podporovateľov určených 
špeciálne na prevádzku združenia, podielu zaplatenej dane a z predaja predmetov. 

Prehľad príjmov určených na prevádzku a ich použitie na prevádzku združenia je uvedený v 
nasledovných tabuľkách, sumy sú uvádzané v celých €.

NÁKLADY NA PREVÁDZKU V ROKU 2023
Materiál

Propagačné materiály  (letáky, magnetky, ďakovné kartičky) 2 134

Tričká 406

Iné propagačné predmety 1 448

Knihy 1 029

Ostatné 569

Náklady na materiál 5 586

Služby

Náklady na zostavenie a overenie účtovnej závierky 910

Poštovné 736

Marketingové služby 24 256

Koordinácia dobrovoľníkov 10 047

Google Ad Grant - použitie 3 152

Prenájom priestorov 277

Služby dobrovoľníkov (ekonomická hodnota) 11 226

Iné služby 2 089

Náklady na služby 52 693

Náklady na prevádzku SPOLU 60 663

Osobitné náklady

Poplatky za služby platobného styku 1 008

Spotreba materiálu (predaj e-shop) 1 086

Iné osobitné náklady 0

Osobitné náklady 2 094

Ostatné náklady 290
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Zdroje prenesené do roku 2023* 2023

Prijaté príspevky od iných organizácií a fyzických osôb 35 352

Prijaté príspevky z podielu zaplatenej dane 1 376

Výnosy z predaja predmetov 234

SPOLU 36 962

* Ide o preúčtovanie prijatých príspevkov, ktoré neboli použité v roku 2023 na použitie v roku 2024.

v celých €

DOPLŇUJÚCE INFORMÁCIE
Podrobné fi nančné a účtovné informácie a ukazovatele sú uvedené v priloženej účtovnej uzávierke. 
Združenie malo za sebou na konci roku 2023 piaty rok prevádzky. Združenie nemalo zamestnancov, 
no s pomocou dobrovoľníkov a podporovateľov zabezpečilo všetky svoje funkcie, ako i fi nancovanie 
svojich aktivít členskými príspevkami a darmi určenými na prevádzku. Nepretržitá činnosť združe-
nia do budúcna nie je ohrozená žiadnymi známymi rizikami. Na začiatku účtovného obdobia 2022 
vypukol na Ukrajine ozbrojený konfl ikt s Ruskou federáciou pretrvávajúci aj počas účtovného ob-
dobia 2023. Táto udalosť nemá dopad na účtovnú závierku 2023 a nie je ňou narušený ani princíp 
nepretržitého trvania účtovnej jednotky. Prognóza vývoja združenia do budúcnosti je, že sa bude 
zvyšovať počet dobrovoľníkov a očakáva sa i zvýšenie povedomia o Mary’s Meals vďaka pokraču-
júcim propagačným aktivitám a nárastom záujmu médií. Hlavným poslaním združenia je okrem zvyšo-
vania povedomia zbieranie prostriedkov na fi nancovanie programu školského stravovania rámci 
verejnej zbierky. Vývoj vyzbieraných prostriedkov v rámci verejnej zbierky je ťažké odhadnúť, ich 
výška ovplyvňuje možnosti podpory projektu školského stravovania avšak nemá vplyv na činnosť a 
prevádzku združenia. Činnosť občianskeho združenia nemá vplyv na životné prostredie a na zamest-
nanosť. Združenie nebolo komerčne aktívne a nevlastní žiadne akcie, obchodné podiely ani dočasné 
listy. Združenie negenerovalo v roku 2023 žiaden zisk ani stratu. Združenie nemá žiadne náklady v 
oblasti výskumu a vývoja. Združenie nemá žiadnu organizačnú zložku v zahraničí.

PRÍJMY NA PREVÁDZKU V ROKU 2023
Celkové príjmy určené na prevádzku

Dobrovoľné členské príspevky 973

Dary určené na prevádzku 63 155

Výnosy z charitatívnej reklamy 3 370

Príspevky z podielu zaplatenej dane 10 720

Výnosy z predaja predmetov 1 707

Dotácie 1 000

Výnosy zo služieb platobného styku 1 779

Prijaté príspevky od iných organizácií 588

Ekonomická hodnota dobrovoľníckej práce 11 226

Ostatné -45

Google Ad Grant 3 152

SPOLU 97 625
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Poznámky k účtovnej závierke zostavenej k 31. 12. 2023 
 

Čl. I 

Všeobecné údaje 

Názov:  Mary’s Meals Slovensko 

Sídlo:   Liptovský Michal 39, 034 83 Liptovský Michal 

IČO:    52226433 

DIČ:   2121167026 

Registrácia:   Ministerstvo vnútra SR, združenie registrované dňa 10. 4. 2019, číslo 

spisu VVS/1-900/90-55924 

Právna forma:   Združenie (zväz, spolok, spoločnosť, klub ai.) 

Predmet činnosti:   

● poskytovanie sociálnej pomoci a podpora vzdelávania v chudobných častiach 

sveta, najmä prostredníctvom finančnej podpory efektívnych projektov 

a programov, ktoré poskytujú chudobným deťom jedlo v mieste ich vzdelávania, 

● organizovanie projektov na materiálnu pomoc chudobných detí, 

● organizovanie a sprostredkovanie dobrovoľníckej činnosti, 

● organizovanie peňažných a materiálnych zbierok, 

● organizovanie prednáškovej, publikačnej a osvetovej činnosti, ako i kultúrnych, 

športových, výchovných, duchovných, gastronomických a iných podujatí na 

zvyšovanie povedomia o chudobe a o potrebe pomoci, 

● združenie môže v záujme vytvárania vlastných zdrojov vykonávať v doplnkovom 

rozsahu podnikateľskú činnosť, súvisiacu so zabezpečovaním svojich cieľov. 

 

Členovia orgánov spoločnosti k 31. 12. 2023: 

Štatutárny orgán Funkcia Meno Dátum nástupu 

Rada Člen Tomáš Kapičák 10. 04. 2019 

Rada Člen Stanislav Novosad 10. 04. 2019 

Rada Člen Viktor Porubský 10. 04. 2019 

Rada Člen Alexandra Murínová 15. 04. 2023 

 

Občianske združenie neevidovalo počas roku 2023 žiadneho zamestnanca. Priemerný 

prepočítaný počet dobrovoľníkov k 31. 12. 2023 bol 15 (k 31. 12. 2021 bol 15 - dobrovoľníci 

na písomnej zmluvnej báze).  
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 31. 12. 2023 31. 12. 2022 

Priemerný prepočítaný počet 

zamestnancov 
0 0 

-z toho  počet vedúcich 

zamestnancov 
0 0 

Počet dobrovoľníkov vyslaných 

účtovnou jednotkou 
0 0 

Počet dobrovoľníkov, ktorí 

vykonávali dobrovoľnícku 

činnosť pre účtovnú jednotku 

počas účtovného obdobia 

15 15 

Čl. II 

Informácie o účtovných zásadách a účtovných metódach 

(1) Účtovná závierka je zostavená za splnenia predpokladu nepretržitého pokračovania 

účtovnej jednotky vo svojej činnosti. Účtovným obdobím je kalendárny rok. 

 

(2) Spôsob oceňovania jednotlivých položiek majetku a záväzkov: 

● Účtovná jednotka nevlastní žiadny dlhodobý hmotný, dlhodobý nehmotný ani 

dlhodobý finančný majetok.  

● Nakupovanú zásoby sú oceňované v obstarávacej cene, ktorá obsahuje cenu 

obstarania zásob a náklady súvisiace s ich obstaraním (preprava, clo a pod.). 

Zásoby sú v priebehu účtovného obdobia účtované priamo do spotreby a sú 

evidované v skladovej evidencii. Na konci účtovného obdobia na základe fyzickej 

inventúry účtovná jednotka preúčtuje začiatočné zostatky skladových zásob do 

spotreby a konečné zostatky skladových zásob na príslušné majetkové účty. 

Zásoby vlastnej činnosti ani zásoby obstarané iným spôsobom účtovná jednotka 

nevytvárala. 

● Pohľadávky sa pri ich vzniku oceňujú ich menovitou hodnotou. Opravné položky 

k pohľadávkam účtovná jednotka nevytvárala. 

● Krátkodobý finančný majetok sa oceňuje menovitou hodnotou. 

● Časové rozlíšenie na strane aktív – náklady budúcich období a príjmy budúcich 

období sa vykazujú vo výške potrebnej na dodržanie zásady vecnej a časovej 

súvislosti s účtovným obdobím. 

● Záväzky sa oceňujú pri ich vzniku menovitou hodnotou. 

● Časové rozlíšenie na strane pasív – výdavky budúcich období a výnosy budúcich 

období sa vykazujú vo výške potrebnej na dodržanie zásady vecnej a časovej 

súvislosti s účtovným obdobím. 

(3) Účtovná jednotka nevlastní žiadny dlhodobý hmotný ani dlhodobý nehmotný majetok, ktorý 

by bolo potrebné odpisovať. 
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(4) Účtovná jednotka nevytvorila žiadne opravné položky. 

 

(5) Účtovné zásady a metódy boli použité v súlade so zákonom č.431/2002 Z. z. o účtovníctve 

v znení neskorších predpisov a Opatrením Ministerstva financií Slovenskej republiky zo 

14. novembra 2007 č. MF/24342/2007-74 v znení neskorších predpisov.

Čl. III 

Informácie, ktoré dopĺňajú a vysvetľujú údaje v súvahe 

(1) Účtovná jednotka v priebehu bežného účtovného nevlastnila žiadny dlhodobý majetok. 

 

(2) Stav zásob účtovnej jednotky k 31. 12. 2023 zistený inventarizáciou : 

(v celých €) 

Názov položky 31. 12. 2023 31. 12. 2022 

Tričká 1 703 1 217 

Knihy 3 992 5 066 

Ostatné 749 1 043 

SPOLU 6 444 7 326 

 

(3) Účtovná jednotka k 31. 12. 2023 neeviduje žiadne pohľadávky.  

 

(4) Finančný majetok účtovnej jednotky k 31. 12. 2023: 

  (v celých €) 

Názov položky 31. 12. 2023 31. 12. 2022 

Pokladňa 52 0 

Bankový účet - zbierkový 0 10 

Bankový účet - prevádzkový 33 134 5 546 

Bankový účet – kultúrne a športové 
podujatia 

0 10 

Bankový účet – účelový 0 10 

Bankový účet – 2 % dane 10 10 

Bankový účet – eShop 234 1 038 

Bankový účet – terminál 802 0 

SPOLU 34 232 6 624 

Povinný bankou stanovený minimálny zostatok na účte bol v roku 2022 10 EUR (s výnimkou 

bankového účtu k terminálu). 
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(5) Účtovná jednotka vytvorila k 31. 12. 2023 nasledovné rezervy: 

(v celých €) 

Druhy 
rezerv 

Stav na 
začiatku 

účtovného 
obdobia 

Tvorba 
rezerv  

Použitie 
rezerv 

Zrušenie 
alebo 

zníženie 
rezerv 

Stav na konci  
účtovného 
obdobia 

 

Rezerva na 
zostavenie 
účtovnej závierky  0 0 0 0 0 

Rezerva na 
overenie účtovnej 
závierky 
audítorom 1 600 800 1 600 0 800 

Zákonné rezervy 
spolu 1 600 800 1 600 0 800 

Ostatné rezervy 50 52 50 0 52 

Ostatné rezervy 
spolu 50 52 50 0 52 

SPOLU 1 650 852 50 0 852 

(6) Účtovná jednotka účtovala o fondoch tvorených podľa osobitných právnych predpisov vo 

výške príspevkov prijatých vykonávaním verejnej zbierky (776 446 EUR k 31. 12. 2023; 

709 689 EUR k 31. 12. 2022). V rovnakej výške bolo účtované aj použitie týchto fondov 

odpovedajúce výške poskytnutých príspevkov z verejnej zbierky. 

(7) Účtovná jednotka k 31. 12. 2023 eviduje krátkodobé záväzky v hodnote 2 953 EUR 

(k 31.12.2022 v hodnote 2 512 EUR). 

(v celých €) 

Záväzky 

Stav na začiatku 
účtovného 
obdobia 

Stav na konci  
účtovného 
obdobia 

 

- do uplynutia lehoty splatnosti  2 512 2 953 

- po uplynutí lehoty splatnosti 0 0 

SPOLU 2 512 2 953 

 

  



 

Poznámky (Úč  NUJ 3 – 01) IČO  5 2 2 2 6 4 3 3 /SID     

Mary’s Meals Slovensko 
Poznámky k účtovnej závierke zostavenej k 31. decembru 2023 

 

(v celých €) 

 

Stav na 
začiatku 
bežného 

účtovného 
obdobia 

Prírastky 
(+) 

Úbytky 
(-) 

Presuny 
(+, -) 

Stav na 
konci 

bežného 
účtovného 
obdobia 

Imanie a fondy 

Základné imanie 0 0 0 0 0 

z toho:  
nadačné imanie 
v nadácii 0 0 0 0 0 

vklady 
zakladateľov 0 0 0 0 0 

prioritný majetok 0 0 0 0 0 

Fondy tvorené 
podľa osobitného 
predpisu 0 776 446 776 446 0 0 

Fond reprodukcie 0 0 0 0 0 

Oceňovacie 
rozdiely 
z precenenia 
majetku a 
záväzkov 0 0 0 0 0 

Oceňovacie 
rozdiely 
z precenenia 
kapitálových 
účastín 0 0 0 0 0 

Fondy zo zisku 

Rezervný fond 0 0 0 0 0 

Fondy tvorené zo 
zisku 0 0 0 0 0 

Ostatné fondy 0 0 0 0 0 

Nevysporiadaný 
výsledok 
hospodárenia 
minulých rokov 0 0 0 0 0 

Výsledok 
hospodárenia za 
účtovné obdobie 0 0 0 0 0 

SPOLU 0 776 446 776 446 0 0 
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(8) Prehľad o významných položkách výnosov budúcich období k 31. 12. 2023: 

(v celých €) 

Položky výnosov 
budúcich období z 

dôvodu 

Stav na začiatku 
účtovného obdobia 

Prírastky Úbytky 
Stav na konci 

účtovného 
obdobia 

bezodplatne 
nadobudnutého 
dlhodobého majetku 0 0 0 0 

dlhodobého majetku 
obstaraného 
z dotácie 0 0 0 0 

dlhodobého majetku  
obstaraného 
z finančného daru  0 0 0 0 

dotácie zo štátneho 
rozpočtu alebo  z 
prostriedkov 
Európskej únie 0 0 0 0 

dotácie z rozpočtu 
obce alebo z 
rozpočtu vyššieho 
územného celku 0 0 0 0 

grantu 0 0 0 0 

podielu zaplatenej 
dane 1 241 1 376 1 241 1 376 

dlhodobého  
majetku  
obstaraného 
z podielu zaplatenej 
dane 0 0 0 0 

presunu finančných 
darov určených na 
prevádzkovú činnosť 
na použitie v ďalších 
obdobiach 8 155 35 352 8 155 35 352 

presunu výnosov 
z e-shopu určených 
na financovanie 
nákupu ďalších 
predmetov s 
použitím v ďalších 
obdobiach 462 234 462 234 

SPOLU 9 858 36 962 9 858 36 962 

 

Výnosy budúcich období tvorí nespotrebovaná časť prijatých finančných darov na 

prevádzku združenia v hodnote 35 352 EUR (v účtovnom období 2022 v hodnote 

8 155 EUR), nespotrebovaná časť výnosov z predaja predmetov prostredníctvom e-shopu 

(časť z výnosov určená na financovanie nákupu ďalších predmetov) v hodnote 234 EUR (v 

účtovnom období 2022 v hodnote 462 EUR) a nespotrebovaná časť prijatého podielu 

zaplatenej dane v hodnote 1 376 EUR (v účtovnom období 2022 v hodnote 1 241 EUR). 



 

Poznámky (Úč  NUJ 3 – 01) IČO  5 2 2 2 6 4 3 3 /SID     

Mary’s Meals Slovensko 
Poznámky k účtovnej závierke zostavenej k 31. decembru 2023 

 

Tieto hodnoty predstavujú pre účtovnú jednotku príjem v roku 2023, ktorý bude použitý 

v nasledujúcom účtovnom období. 

 

(9) Výsledok hospodárenia z hlavnej činnosti činí 0 EUR.  

Výsledok hospodárenia z vedľajších činností činí 0 EUR, nakoľko vedľajšia hospodárska 

činnosť nebola v bežnom období realizovaná. 

 

Čl. IV 

Informácie, ktoré dopĺňajú a vysvetľujú údaje vo výkaze ziskov a strát 

(1) Účtovná jednotka prijala v bežnom účtovnom období tieto príspevky: 

Príspevky na prevádzkovú činnosť: 28 655 EUR (v účtovnom období 2022: 17 789 EUR). 

 

Príspevky prostredníctvom zbierky „Mary's Meals 2023“ a „Mary's Meals 2022“:  

(v celých €) 

 
Spôsob vykonávania zbierky 

 
Obdobie 

Hrubý 
výnos 
zbierky  

 
Obdobie 

Hrubý 
výnos 
zbierky 

Zasielaním príspevkov na 
zbierkový účet  

01. 01. 2023 - 
31. 12. 2023 

759 401 01. 01. 2022 - 
31. 12. 2022 

690 323 

Zbieraním do stacionárnych 
pokladničiek 

01. 01. 2023 - 
31. 12. 2023 

5 947 01. 01. 2022 - 
31. 12. 2022 

10 357 

Predajom vstupeniek na 
kult./šport. podujatia 

01. 01. 2023 - 
31. 12. 2023 

8 834 01. 01. 2022 – 
31. 12. 2022 

7 407 

Predaj predmetov 01. 01. 2023 - 
31. 12. 2023 

2 264 01. 01. 2022 – 
31. 12. 2022 

1 602 

SPOLU  776 446  709 689 

 

Všetky prostriedky zo zbierok poskytuje účtovná jednotka organizácii Mary’s Meals 

International na základe dohody Common Declaration of Cooperation. V bežnom účtovnom 

období odoslala tejto organizácii čiastku vo výške 776 446 EUR (v účtovnom období 2022 

709 689 EUR).  

(2) Dobrovoľné členské príspevky využíva účtovná jednotka na pokrytie prevádzkových 

nákladov a v bežnom účtovnom období dosiahli 973 EUR (v účtovnom období 2022 

396 EUR). 

(3) Výnosy z charitatívnej reklamy v bežnom účtovnom období dosiahli 3 370 EUR (v účtovnom 

období 2022 0 EUR). Združenie uzavrelo v roku 2023 jednu zmluvu o charitatívnej reklame 

v hodnote 730 EUR (v roku 2022 jednu zmluvu o charitatívnej reklame v hodnote 1 830 

EUR) s účelom použitia prostriedkov na stravovací program Mary’s Meals. Zodpovedajúce 

výnosy boli po prevedení prijatých prostriedkov na zbierkový účet preúčtované na výnosy 

zo zbierky. 

(4) Výnosy z predaja reklamných predmetov v bežnom účtovnom období dosiahli 0 EUR 

(v účtovnom období 2022 0 EUR). 
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(5) Ekonomická hodnota dobrovoľníckej práce predstavovala v bežnom účtovnom období 

11 226 EUR. 

(6) Výnosy z nefinančných darov (Google Ad Grant) v bežnom účtovnom období dosiahli 

3 152 EUR (v účtovnom období 2022 7 641 EUR). 

(7) Výnosy zo služieb platobného styku v bežnom účtovnom období dosiahli 883 EUR 

(v účtovnom období 2022 912 EUR). 

(8) Výnosy z prijatých príspevkov z podielu zaplatenej dane činili v bežnom účtovnom období 

9 344 EUR (v účtovnom období 2022 8 953 EUR). 

(v celých €) 

Príspevky prijaté 
v roku 2023 

Príspevky 
prenesené z roku 
2022 

Použité príspevky 
v roku 2023 

Príspevky 
prenesené do roku 
2024 

9 479 1 241 9 344 1 376 

 

(9) Prijaté dotácie činili v bežnom účtovnom období 1 000 EUR (v účtovnom období 2022 

700 EUR), celá hodnota bola použitá v bežnom účtovnom období. 
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(10) Opis a vyčíslenie významných položiek prevádzkových nákladov: 

(v celých €) 

Názov položky 31.12.2023 31.12.2022 

Materiál   

Propagačné materiály (letáky, magnetky, ďakovné 
kartičky) 

2 134 1 635 

Tričká 406 - 308 

Iné propagačné predmety 1 448 1 394 

Knihy 1 029 1 891 

Ostatné 569 1 917 

Materiál Spolu 5 586 6 528 

   

Služby   

Náklady na zostavenie a overenie účtovnej závierky 910 971 

Poštovné 736 436 

Marketingové služby 24 256 17 907 

Koordinácia dobrovoľníkov 10 047 0 

Nefinančný dar Google Ad Grant - použitie 3 152 7 641 

Prenájom priestorov 277 348 

Iné služby 2 089 373 

Služby dobrovoľníkov (ekonomická hodnota) 11 226 0 

Služby Spolu 52 693         27  675 

   

Osobitné náklady   

Poplatky sa služby platobného styku 1 008 1 025 

Spotreba materiálu (predaj e-shop) 1 086 1 173 

Iné osobitné náklady 0 28 

Osobitné náklady Spolu 2 094 2 223 

   

Ostatné náklady 290 95 

   

SPOLU 60 663 36 521 

Čl. V 

Opis údajov na podsúvahových účtoch 

Účtovná jednotka v priebehu bežného a predchádzajúceho účtovného obdobia 

nevykazovala žiadnu podsúvahovú evidenciu. 



 

Poznámky (Úč  NUJ 3 – 01) IČO  5 2 2 2 6 4 3 3 /SID     

Mary’s Meals Slovensko 
Poznámky k účtovnej závierke zostavenej k 31. decembru 2023 

 

Čl. VI 

Ďalšie informácie 

(1) Členovia štatutárnych orgánov účtovnej jednotky nepoberali za svoju činnosť v sledovanom 

období žiadnu odmenu. 

(2) Po 31. 12. 2023 nenastali žiadne udalosti, ktoré by mali významný vplyv na verné a poctivé 

zobrazenie skutočností v účtovnej závierke. Na začiatku účtovného obdobia 2022 vypukol 

na Ukrajine ozbrojený konflikt s Ruskou federáciou. Táto udalosť nemá dopad na účtovnú 

závierku 2023 a nie je ňou narušený ani princíp nepretržitého trvania účtovnej jednotky. 

(3) Účtovná jednotka si nie je vedomá žiadnych ďalších skutočností, ktoré by bolo vhodné 

v rámci účtovnej závierky zverejňovať. 
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